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CITTÁ DI PINEROLO
Città Metropolitana di Torino

ORIGINALE
VERBALE DI DELIBERAZIONE

 DEL CONSIGLIO COMUNALE

N° 83 del 28/11/2018

OGGETTO: APPROVAZIONE DEL REGOLAMENTO EDILIZIO AI SENSI 
DELL'ARTICOLO 3,COMMA 3, DELLA L.R. N. 19/1999.

Provv. In.          Cat. cls.        F.A.    Int.          I.   L.    
83 CC 18 10/10.05 54/18

L’anno 2018, addi ventotto, del mese di Novembre, alle ore 19:14, in Pinerolo, nella sala delle adunanze 
consiliari del palazzo comunale.
Convocato dal presidente mediante avvisi scritti recapitati in tempo utile al domicilio di ciascun consigliere, 
come risulta dalle attestazioni agli atti, e previa pubblicazione, nel termine indicato dal regolamento del 
consiglio comunale, dell’ordine del giorno all’albo pretorio, si è riunito il consiglio comunale in sessione 
straordinaria ed in seduta pubblica di prima convocazione composto da:

Presenza Presenza

1 SALVAI LUCA PRES. 14 TAVELLA ANDREA PAOLO PRES.

2 FAGHERAZZI AMABILE PRES. 15 LUPASCU MARIUS DANIEL PRES.

3 CANALE GIANCARLO PRES. 16 POLLIOTTO DANIELE PRES.

4 MAULUCCI SALVATORE PRES. 17 MURRA GIAN MARIO ASS.

5 BARRAL LUCA PRES. 18 ALA FABRIZIO PRES.

6 CARIGNANO LUIGI PRES. 19 MUSLEH RAMI PRES.

7 PITTAU GIORGIO PRES. 20 BERTI GIUSEPPINO ASS.

8 SOLIMANDO FRANCESCA PRES. 21 BARBERO LUCA PRES.

9 LENTA MONICA PRES. 22 MARTINA MAURO PRES.

10 TECCO GRAZIANO ASS. 23 MARTIGNONI ALDO PRES.

11 GIGLI ASSUNTA PRES. 24 REVEL AIDA ASS.

12 BAUDRACCO ROBERTO PRES. 25 MANDUCA PIETRO ASS.G.

13 INGHES MARCO PRES.

Totale Presenti: 20 Totale Assenti: 5

Assume la presidenza IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIOLuigi CARIGNANO.
Assiste alla seduta IL SEGRETARIO GENERALE Dott.ssa Annamaria  LORENZINO.
Assistono, altresì, senza diritto di voto i sigg.ri assessori: BACHSTADT MALAN CAMUSSO CHRISTIAN, 
CLAPIER ANTONELLA, LAURENTI MARTINO, COSTARELLI FRANCESCA, PROIETTI GIULIA.
Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la seduta ed invita i consiglieri a procedere 
all’esame delle pratiche iscritte all’ordine del giorno.
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N. 83 /CC del 28/11/2018

OGGETTO: APPROVAZIONE DEL REGOLAMENTO EDILIZIO AI SENSI 
DELL'ARTICOLO 3,COMMA 3, DELLA L.R. N. 19/1999.

Il presidente sig. Luigi CARIGNANO,  informa che nella seduta del 27.11.2018 (verbale interno n. 
19/02), sono stati presentati 4 emendamenti  da parte dell’amministrazione a firma del sindaco sig. Luca 
SALVAI (All. “A”) e 42 emendamenti da parte dei consiglieri sig.ri: Luca BARBERO e Mauro MARTINA 
(Allegati “B” e “E”), che l’assessora all’urbanistica sig.ra Giulia PROIETTI ha illustrato la proposta in oggetto  
e che si è votato il rinvio di tale proposta deliberativa.

Indi il presidente comunica  che sono stati presentati, dall’amministrazione a firma del sindaco sig. 
Luca SALVAI (Allegato “C”), dei sub emendamenti  a 3 emendamenti dei consiglieri sig.ri:  Luca BARBERO 
e Mauro MARTINA e che il dirigente del settore urbanistica, ing. Antonio MORRONE ha espresso il parere 
tecnico sugli emendamenti e sui sub emendamenti (Allegati “C”, “D” e “F”).

Dopodichè il presidente passa all’illustrazione e votazione degli emendamenti presentati 
dall’amministrazione a firma del sindaco sig. Luca SALVAI.

Indi il presidente cede la parola all’assessora sig.ra Giulia PROIETTI per l’illustrazione 
dell’emendamento n. 1 e ai consiglieri sig.ri: Fabrizio ALA e Luca BARBERO per le dichiarazioni di voto 
(Allegato “A”).

Successivamente il presidente mette in votazione l’emendamento n. 1 presentato dall’amministrazione, 
a firma del sindaco sig. Luca SALVAI (Allegato “A”).

IL CONSIGLIO COMUNALE

Visto il parere favorevole espresso, ai sensi e per gli effetti dell’art. 49 del D.Lgs 267/2000, dal 
dirigente del settore urbanistica, ing. Antonio MORRONE, in ordine alla regolarità tecnica (Allegato “A”),

Con 20 voti favorevoli espressi per alzata di mano da 20 consiglieri presenti e votanti,

D E L I B E R A

Di approvare il suddetto emendamento.

Indi il presidente cede la parola all’assessora sig.ra Giulia PROIETTI per l’illustrazione 
dell’emendamento n. 2 (allegato “A”).

Durante l’intervento dell’assessora sig.ra Giulia PROIETTI, entra in aula il consigliere sig. Graziano 
TECCO: i presenti sono 21.

Su tale emendamento intervengono i consiglieri sig.ri: Luca BARBERO, Ala FABRIZIO e l’assessora 
sig.ra Giulia PROIETTI.

Successivamente il presidente cede la parola ai consiglieri sig.ri:  Luca BARBERO e Fabrizio ALA per 
le dichiarazioni di voto (Allegato “A”).

A questo punto il presidente mette in votazione l’emendamento n. 2 presentato dall’amministrazione, 
a firma del sindaco sig. Luca SALVAI (Allegato “A”).
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IL CONSIGLIO COMUNALE

Visto il parere favorevole espresso, ai sensi e per gli effetti dell’art. 49 del D.Lgs 267/2000, dal 
dirigente del settore urbanistica, ing: Antonio MORRONE, in ordine alla regolarità tecnica (Allegato “A”),

Con 15 voti favorevoli espressi per alzata di mano dai consiglieri presenti e votanti e con l’astensione 
dalla votazione dei consiglieri sig.ri: Mauro MARTINA, Aldo MARTIGNONI, Giancarlo CANALE, 
Amabile FAGHERAZZI, Luca BARBERO e Salvatore MAULUCCI,

D E L I B E R A

Di approvare il suddetto emendamento.

Indi il presidente cede la parola all’assessora sig.ra Giulia PROIETTI per l’illustrazione 
dell’emendamento n. 3 (allegato “A”).

Su tale emendamento intervengono i consiglieri sig.ri: Luca BARBERO,  Mauro MARTINA e 
l’assessora sig.ra Giulia PROIETTI.

Successivamente il presidente cede la parola ai consiglieri sig.ri:  Fabrizio ALA e Luca BARBERO per 
le dichiarazioni di voto (Allegato “A”).

A questo punto il presidente mette in votazione l’emendamento n. 3 presentato dall’amministrazione, 
a firma del sindaco sig. Luca SALVAI (Allegato “A”).

IL CONSIGLIO COMUNALE

Visto il parere favorevole espresso, ai sensi e per gli effetti dell’art. 49 del D.Lgs 267/2000, dal 
dirigente del settore urbanistica, ing: Antonio MORRONE, in ordine alla regolarità tecnica (Allegato “A”),

Con 15 voti favorevoli  e 3 voti contrari dei consiglieri sig.ri: Salvatore MAULUCCI, Amabile 
FAGHERAZZI e Giancarlo CANALE, espressi per alzata di mano dai consiglieri presenti e votanti e con 
l’astensione dalla votazione dei consiglieri sig.ri: Mauro MARTINA, Aldo MARTIGNONI e   Luca 
BARBERO,

D E L I B E R A

Di approvare il suddetto emendamento.

Indi il presidente cede la parola all’assessora sig.ra Giulia PROIETTI per l’illustrazione 
dell’emendamento n. 4 (Allegato “A”).

Successivamente il presidente mette in votazione l’emendamento n. 4 presentato dall’amministrazione, 
a firma del sindaco sig. Luca SALVAI (Allegato “A”).

IL CONSIGLIO COMUNALE

Visto il parere favorevole espresso, ai sensi e per gli effetti dell’art. 49 del D.Lgs 267/2000, dal 
dirigente del settore urbanistica, ing. Antonio MORRONE, in ordine alla regolarità tecnica (Allegato “A”),

Con 21 voti favorevoli espressi per alzata di mano da 21 consiglieri presenti e votanti,

D E L I B E R A

Di approvare il suddetto emendamento.
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A questo punto il presidente passa all’illustrazione e votazione degli emendamenti presentati dai 
consiglieri sig.ri: Luca BARBERO e Mauro MARTINA (Allegato “B”).

Indi il presidente cede la parola al consigliere sig. Luca BARBERO per l’illustrazione 
dell’emendamento n. 1 (Allegato “B”).

Successivamente il presidente mette in votazione l’emendamento n. 1 presentato dai consiglieri sig.ri: 
Luca BARBERO e Mauro MARTINA (Allegato “B”).

IL CONSIGLIO COMUNALE

Visto il parere favorevole espresso, ai sensi e per gli effetti dell’art. 49 del D.Lgs 267/2000, dal 
dirigente del settore urbanistica, ing. Antonio MORRONE, in ordine alla regolarità tecnica (Allegato “D”),

Con 21 voti favorevoli espressi per alzata di mano da 21 consiglieri presenti e votanti,

D E L I B E R A

Di approvare il suddetto emendamento.

Indi il presidente cede la parola al consigliere sig. Luca BARBERO per l’illustrazione 
dell’emendamento n. 2 (Allegato “B”) e al consigliere sig. Fabrizio ALA per la dichiarazione di voto.

Successivamente il presidente mette in votazione l’emendamento n. 2 presentato dai consiglieri sig.ri: 
Luca BARBERO e Mauro MARTINA (Allegato “B”).

IL CONSIGLIO COMUNALE

Visto il parere favorevole espresso, ai sensi e per gli effetti dell’art. 49 del D.Lgs 267/2000, dal 
dirigente del settore urbanistica, ing. Antonio MORRONE, in ordine alla regolarità tecnica (Allegato “D”),

Con 21 voti favorevoli espressi per alzata di mano da 21 consiglieri presenti e votanti,

D E L I B E R A

Di approvare il suddetto emendamento.

Indi il presidente cede la parola al consigliere sig. Luca BARBERO per l’illustrazione 
dell’emendamento n. 3 (Allegato “B”) e al consigliere sig. Fabrizio ALA per la dichiarazione di voto.

Successivamente il presidente mette in votazione l’emendamento n. 3 presentato dai consiglieri sig.ri: 
Luca BARBERO e Mauro MARTINA (Allegato “B”).

IL CONSIGLIO COMUNALE

Visto il parere favorevole espresso, ai sensi e per gli effetti dell’art. 49 del D.Lgs 267/2000, dal 
dirigente del settore urbanistica, ing. Antonio MORRONE, in ordine alla regolarità tecnica (Allegato “D”),

Con 21 voti favorevoli espressi per alzata di mano da 21 consiglieri presenti e votanti,

D E L I B E R A

Di approvare il suddetto emendamento.
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Indi il presidente cede la parola al consigliere sig. Luca BARBERO per l’illustrazione 
dell’emendamento n. 4 (Allegato “B”) e all’assessora sig.ra Giulia PROIETTI per l’illustrazione del sub 
emendamento (allegato “C”).

Successivamente il presidente cede la parola al consigliere sig. Luca BARBERO e all’assessora sig.ra 
Giulia PROIETTI per gli interventi sul sub emendamento.

A questo punto il presidente mette in votazione il sub emendamento presentato dall’amministrazione 
a firma del sindaco sig. Luca SALVAI (Allegato “C”).

IL CONSIGLIO COMUNALE

Visto il parere favorevole espresso, ai sensi e per gli effetti dell’art. 49 del D.Lgs 267/2000, dal 
dirigente del settore urbanistica, ing. Antonio MORRONE, in ordine alla regolarità tecnica (Allegato “C”),

Con 21 voti favorevoli espressi per alzata di mano da 21 consiglieri presenti e votanti,

D E L I B E R A

Di approvare il suddetto sub emendamento.

Indi il presidente cede la parola ai consiglieri sig.ri: Luca BARBERO e Fabrizio ALA per gli interventi 
sull’emendamento così com’è stato emendato.

Successivamente il presidente mette in votazione l’emendamento n. 4 presentato dai consiglieri sig.ri: 
Luca BARBERO e Mauro MARTINA (Allegato “B”).

IL CONSIGLIO COMUNALE

Visto il parere favorevole espresso, ai sensi e per gli effetti dell’art. 49 del D.Lgs 267/2000, dal 
dirigente del settore urbanistica, ing. Antonio MORRONE, in ordine alla regolarità tecnica (Allegato “D”),

Con 21 voti favorevoli espressi per alzata di mano da 21 consiglieri presenti e votanti,

D E L I B E R A

Di approvare il suddetto emendamento, così com’è stato emendato.

Indi il presidente cede la parola al consigliere sig. Luca BARBERO per l’illustrazione 
dell’emendamento n. 5 (Allegato “B”) e all’assessora sig.ra Giulia PROIETTI per l’illustrazione del sub 
emendamento (allegato “C”).

Successivamente il presidente cede la parola al consigliere sig. Ala FABRIZIO per la dichiarazione di 
voto sul sub emendamento.

A questo punto il presidente mette in votazione il sub emendamento presentato dall’amministrazione 
a firma del sindaco sig. Luca SALVAI (Allegato “C”).

IL CONSIGLIO COMUNALE

Visto il parere favorevole espresso, ai sensi e per gli effetti dell’art. 49 del D.Lgs 267/2000, dal 
dirigente del settore urbanistica, ing. Antonio MORRONE, in ordine alla regolarità tecnica (Allegato “C”),

Con 21 voti favorevoli espressi per alzata di mano da 21 consiglieri presenti e votanti,
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D E L I B E R A

Di approvare il suddetto sub emendamento.

Successivamente il presidente mette in votazione l’emendamento n. 5 presentato dai consiglieri sig.ri: 
Luca BARBERO e Mauro MARTINA (Allegato “B”).

IL CONSIGLIO COMUNALE

Visto il parere favorevole espresso, ai sensi e per gli effetti dell’art. 49 del D.Lgs 267/2000, dal 
dirigente del settore urbanistica, ing. Antonio MORRONE, in ordine alla regolarità tecnica (Allegato “D”),

Con 21 voti favorevoli espressi per alzata di mano da 21 consiglieri presenti e votanti,

D E L I B E R A

Di approvare il suddetto emendamento, così com’è stato emendato.

Indi il presidente cede la parola al consigliere sig. Luca BARBERO per l’illustrazione 
dell’emendamento n. 6 (Allegato “B”) e al consigliere sig. Fabrizio ALA per l’illustrazione del sub 
emendamento (allegato “C”).

Durante l’intervento del consigliere sig. Luca BARBERO esce dall’aula il sindaco sig. Luca SALVAI: i 
presenti sono 20.

A questo punto il presidente mette in votazione il sub emendamento presentato dall’amministrazione 
a firma del sindaco sig. Luca SALVAI (Allegato “C”).

IL CONSIGLIO COMUNALE

Visto il parere favorevole espresso, ai sensi e per gli effetti dell’art. 49 del D.Lgs 267/2000, dal 
dirigente del settore urbanistica, ing. Antonio MORRONE, in ordine alla regolarità tecnica (Allegato “C”),

Con 20 voti favorevoli espressi per alzata di mano da 20 consiglieri presenti e votanti,

D E L I B E R A

Di approvare il suddetto sub emendamento.

Successivamente il presidente mette in votazione l’emendamento n. 6 presentato dai consiglieri sig.ri: 
Luca BARBERO e Mauro MARTINA (Allegato “B”).

IL CONSIGLIO COMUNALE

Visto il parere favorevole espresso, ai sensi e per gli effetti dell’art. 49 del D.Lgs 267/2000, dal 
dirigente del settore urbanistica, ing. Antonio MORRONE, in ordine alla regolarità tecnica (Allegato “D”),

Con 20 voti favorevoli espressi per alzata di mano da 20 consiglieri presenti e votanti,

D E L I B E R A

Di approvare il suddetto emendamento, così com’è stato emendato.

Indi il presidente cede la parola al consigliere sig. Luca BARBERO per l’illustrazione 
dell’emendamento n. 7 (Allegato “B”) e al consigliere sig. Fabrizio ALA per la dichiarazione di voto.
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Durante l’intervento del consigliere sig. Luca BARBERO entra in aula il sindaco sig. Luca SALVAI: i 
presenti sono 21.

Successivamente il presidente mette in votazione l’emendamento n. 7 presentato dai consiglieri sig.ri: 
Luca BARBERO e Mauro MARTINA (Allegato “B”).

IL CONSIGLIO COMUNALE

Visto il parere favorevole espresso, ai sensi e per gli effetti dell’art. 49 del D.Lgs 267/2000, dal 
dirigente del settore urbanistica, ing. Antonio MORRONE, in ordine alla regolarità tecnica (Allegato “D”),

Con 21 voti favorevoli espressi per alzata di mano da 21 consiglieri presenti e votanti,

D E L I B E R A

Di approvare il suddetto emendamento.

Indi il presidente cede la parola al consigliere sig. Luca BARBERO per l’illustrazione 
dell’emendamento n. 8 (Allegato “B”) e al consigliere sig. Fabrizio ALA per la dichiarazione di voto.

Successivamente il presidente mette in votazione l’emendamento n. 8 presentato dai consiglieri sig.ri: 
Luca BARBERO e Mauro MARTINA (Allegato “B”).

IL CONSIGLIO COMUNALE

Visto il parere favorevole espresso, ai sensi e per gli effetti dell’art. 49 del D.Lgs 267/2000, dal 
dirigente del settore urbanistica, ing. Antonio MORRONE, in ordine alla regolarità tecnica (Allegato “D”),

Con 21 voti favorevoli espressi per alzata di mano da 21 consiglieri presenti e votanti,

D E L I B E R A

Di approvare il suddetto emendamento.

Indi il presidente cede la parola al consigliere sig. Luca BARBERO per l’illustrazione 
dell’emendamento n. 9 (Allegato “B”) e al consigliere sig. Fabrizio ALA per la dichiarazione di voto.

Successivamente il presidente mette in votazione l’emendamento n. 9 presentato dai consiglieri sig.ri: 
Luca BARBERO e Mauro MARTINA (Allegato “B”).

IL CONSIGLIO COMUNALE

Visto il parere favorevole espresso, ai sensi e per gli effetti dell’art. 49 del D.Lgs 267/2000, dal 
dirigente del settore urbanistica, ing. Antonio MORRONE, in ordine alla regolarità tecnica (Allegato “D”),

Con 21 voti favorevoli espressi per alzata di mano da 21 consiglieri presenti e votanti,

D E L I B E R A

Di approvare il suddetto emendamento.

Indi il presidente cede la parola al consigliere sig. Luca BARBERO per l’illustrazione 
dell’emendamento n. 10 (Allegato “B”) e al consigliere sig. Fabrizio ALA per la dichiarazione di voto.
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Durante l’intervento del consigliere sig. Fabrizio ALA entra in aula l’assessora sig.ra Lara PEZZANO: 
sono presenti 6 assessori.

Successivamente il presidente mette in votazione l’emendamento n. 10 presentato dai consiglieri sig.ri: 
Luca BARBERO e Mauro MARTINA (Allegato “B”).

IL CONSIGLIO COMUNALE

Visto il parere favorevole espresso, ai sensi e per gli effetti dell’art. 49 del D.Lgs 267/2000, dal 
dirigente del settore urbanistica, ing. Antonio MORRONE, in ordine alla regolarità tecnica (Allegato “D”),

Con 21 voti favorevoli espressi per alzata di mano da 21 consiglieri presenti e votanti,

D E L I B E R A

Di approvare il suddetto emendamento.

Indi il presidente cede la parola al consigliere sig. Luca BARBERO per l’illustrazione 
dell’emendamento n. 11 (Allegato “B”) e al consigliere sig. Fabrizio ALA per la dichiarazione di voto.

Successivamente il presidente mette in votazione l’emendamento n. 11 presentato dai consiglieri sig.ri: 
Luca BARBERO e Mauro MARTINA (Allegato “B”).

IL CONSIGLIO COMUNALE

Visto il parere favorevole espresso, ai sensi e per gli effetti dell’art. 49 del D.Lgs 267/2000, dal 
dirigente del settore urbanistica, ing. Antonio MORRONE, in ordine alla regolarità tecnica (Allegato “D”),

Con 21 voti favorevoli espressi per alzata di mano da 21 consiglieri presenti e votanti,

D E L I B E R A

Di approvare il suddetto emendamento.

Indi il presidente cede la parola al consigliere sig. Luca BARBERO per l’illustrazione 
dell’emendamento n. 12 (Allegato “B”) e al consigliere sig. Fabrizio ALA per la dichiarazione di voto.

Successivamente il presidente mette in votazione l’emendamento n. 12 presentato dai consiglieri sig.ri: 
Luca BARBERO e Mauro MARTINA (Allegato “B”).

IL CONSIGLIO COMUNALE

Visto il parere favorevole espresso, ai sensi e per gli effetti dell’art. 49 del D.Lgs 267/2000, dal 
dirigente del settore urbanistica, ing. Antonio MORRONE, in ordine alla regolarità tecnica (Allegato “D”),

Con 21 voti favorevoli espressi per alzata di mano da 21 consiglieri presenti e votanti,

D E L I B E R A

Di approvare il suddetto emendamento.

A questo punto, il presidente comunica che gli emendamenti n. 13, 14 e 15 vengono ritirati dai 
consiglieri sig.ri: Luca BARBERO e Mauro MARTINA (Allegato “B”).
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Indi il presidente cede la parola al consigliere sig. Luca BARBERO per l’illustrazione 
dell’emendamento n. 16 (Allegato “B”) e ai consiglieri sig.ri: Fabrizio ALA  e Mauro MARTINA per gli 
interventi sull’emendamento.

 Successivamente il presidente cede la parola al consigliere sig. Fabrizio ALA per la dichiarazione di 
voto.

Durante l’intervento del consigliere sig. Fabrizio ALA entra in aula il consigliere sig. Gian Mario 
MURRA: i presenti sono 22.

Indi il presidente mette in votazione l’emendamento n. 16 presentato dai consiglieri sig.ri: Luca 
BARBERO e Mauro MARTINA (Allegato “B”).

IL CONSIGLIO COMUNALE

Visto il parere favorevole espresso, ai sensi e per gli effetti dell’art. 49 del D.Lgs 267/2000, dal 
dirigente del settore urbanistica, ing. Antonio MORRONE, in ordine alla regolarità tecnica (Allegato “D”),

Con 6 voti favorevoli e 15 voti contrari dei consiglieri sig.ri:  Luca BARRAL, Luigi CARIGNANO, 
Giorgio PITTAU, Francesca SOLIMANDO, Monica LENTA, Graziano TECCO, Assunta GIGLI, Roberto 
BAUDRACCO,  Marco INGHES, Andrea Paolo TAVELLA, Marius Daniel LUPASCU, Daniele 
POLLIOTTO, Fabrizio ALA, MUSLEH Rami e il sindaco sig. Luca SALVAI, espressi per alzata di mano dai 
consiglieri presenti e votanti e con l’astensione dalla votazione del consigliere sig. Gian Mario MURRA,
 

D E L I B E R A

Di respingere il suddetto emendamento.

Indi il presidente cede la parola al consigliere sig. Luca BARBERO per l’illustrazione 
dell’emendamento n. 17 (Allegato “B”) e al consigliere sig. Fabrizio ALA  per la dichiarazione di voto .

Durante l’intervento del consigliere sig. Luca BARBERO esce dall’aula la consigliera sig.ra Francesca 
SOLIMANDO: i presenti sono 21.

Successivamente il presidente mette in votazione l’emendamento n. 17 presentato dai consiglieri sig.ri: 
Luca BARBERO e Mauro MARTINA (Allegato “B”).

IL CONSIGLIO COMUNALE

Visto il parere favorevole espresso, ai sensi e per gli effetti dell’art. 49 del D.Lgs 267/2000, dal 
dirigente del settore urbanistica, ing. Antonio MORRONE, in ordine alla regolarità tecnica (Allegato “D”),

Con 21 voti favorevoli espressi per alzata di mano da 21 consiglieri presenti e votanti,

D E L I B E R A

Di approvare il suddetto emendamento.

A questo punto, il presidente comunica che l’emendamento n. 18 viene ritirato dai consiglieri sig.ri: 
Luca BARBERO e Mauro MARTINA (Allegato “B”).

Indi il presidente cede la parola al consigliere sig. Luca BARBERO per l’illustrazione 
dell’emendamento n. 19 (Allegato “B”) e al consigliere sig. Fabrizio ALA  per la dichiarazione di voto .
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Durante l’intervento del consigliere sig. Luca BARBERO entra in aula la consigliera sig.ra Francesca 
SOLIMANDO: i presenti sono 22.

Successivamente il presidente mette in votazione l’emendamento n. 19 presentato dai consiglieri sig.ri: 
Luca BARBERO e Mauro MARTINA (Allegato “B”).

IL CONSIGLIO COMUNALE

Visto il parere favorevole espresso, ai sensi e per gli effetti dell’art. 49 del D.Lgs 267/2000, dal 
dirigente del settore urbanistica, ing. Antonio MORRONE, in ordine alla regolarità tecnica (Allegato “D”),

Con 22 voti favorevoli espressi per alzata di mano da 22 consiglieri presenti e votanti,

D E L I B E R A

Di approvare il suddetto emendamento.

Indi il presidente cede la parola al consigliere sig. Luca BARBERO per l’illustrazione 
dell’emendamento n. 20 (Allegato “B”).

Durante l’intervento del consigliere sig. Luca BARBERO entra in aula il consigliere sig. Giuseppino 
BERTI: i presenti sono 23.

Successivamente il presidente cede la parola ai consiglieri sig.ri: Fabrizio ALA, Luca BARBERO, Gian 
Mario MURRA e Aldo MARTIGNONI per gli interventi sull’emendamento e ai consiglieri sig.ri: Giorgio 
PITTAU e Luca BARBERO  per le dichiarazioni di voto.

Indi il presidente mette in votazione l’emendamento n. 20 presentato dai consiglieri sig.ri: Luca 
BARBERO e Mauro MARTINA (Allegato “B”).

IL CONSIGLIO COMUNALE

Visto il parere favorevole espresso, ai sensi e per gli effetti dell’art. 49 del D.Lgs 267/2000, dal 
dirigente del settore urbanistica, ing. Antonio MORRONE, in ordine alla regolarità tecnica (Allegato “D”),

Con 7 voti favorevoli e 16 voti contrari dei consiglieri sig.ri:  Luca BARRAL, Luigi CARIGNANO, 
Giorgio PITTAU, Francesca SOLIMANDO, Monica LENTA, Graziano TECCO, Assunta GIGLI, Roberto 
BAUDRACCO,  Marco INGHES, Andrea Paolo TAVELLA, Marius Daniel LUPASCU, Daniele 
POLLIOTTO,  Gian Mario MURRA, Fabrizio ALA, MUSLEH Rami e il sindaco sig. Luca SALVAI, 
espressi per alzata di mano dai consiglieri presenti e votanti,
 

D E L I B E R A

Di respingere il suddetto emendamento.

Indi il presidente cede la parola al consigliere sig. Luca BARBERO per l’illustrazione 
dell’emendamento n. 21 (Allegato “B”) e al consigliere sig. Fabrizio ALA per la dichiarazione di voto.

Indi il presidente mette in votazione l’emendamento n. 21 presentato dai consiglieri sig.ri: Luca 
BARBERO e Mauro MARTINA (Allegato “B”).

IL CONSIGLIO COMUNALE
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Visto il parere favorevole espresso, ai sensi e per gli effetti dell’art. 49 del D.Lgs 267/2000, dal 
dirigente del settore urbanistica, ing. Antonio MORRONE, in ordine alla regolarità tecnica (Allegato “D”),

Con 7 voti favorevoli e 16 voti contrari dei consiglieri sig.ri:  Luca BARRAL, Luigi CARIGNANO, 
Giorgio PITTAU, Francesca SOLIMANDO, Monica LENTA, Graziano TECCO, Assunta GIGLI, Roberto 
BAUDRACCO,  Marco INGHES, Andrea Paolo TAVELLA, Marius Daniel LUPASCU, Daniele 
POLLIOTTO,  Gian Mario MURRA, Fabrizio ALA, MUSLEH Rami e il sindaco sig. Luca SALVAI, 
espressi per alzata di mano dai consiglieri presenti e votanti,
 

D E L I B E R A

Di respingere il suddetto emendamento.

A questo punto il consigliere sig. Luca BARBERO chiede una breve sospensione della seduta 
consiliare.

Indi il presidente mette in votazione la sospensione della seduta così come chiesto dal consigliere sig. 
Luca BARBERO.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Con 23 voti favorevoli espressi per alzata di mano da 23 consiglieri presenti e votanti,

D E L I B E R A

Di accogliere la proposta di sospensione della seduta consiliare fatta dal presidente.

La seduta sospesa alle ore 20,42 è riaperta alle ore 20,46 con la presenza di 21 consiglieri e 6 assessori, 
essendo  usciti dall’aula i consiglieri sig.ri: Daniele POLLIOTTO e Rami MUSLEH.

A questo punto, il presidente comunica che i consiglieri sig.ri:  Luca BARBERO  e Mauro MARTINA 
ritirano tutti gli emendamenti che sono ancora da votare (Allegati “B” e “E”) e  che il sindaco sig. Luca 
SALVAI li fa propri.

Successivamente il presidente cede la parola all’assessora sig.ra Giulia PROIETTI, al sindaco sig. Luca 
SALVAI e al consigliere sig. Giorgio PITTAU.

Durante l’intervento dell’assessora sig.ra Giulia PROIETTI, entrano in aula i consiglieri sig.ri: Daniele 
POLLIOTTO e Rami MUSLEH: i presenti sono 23.

Indi il presidente comunica che l’emendamento n. 22 viene ritirato da parte del Sindaco sig. Luca 
SALVAI (Allegato “B”).

A questo punto il presidente cede la parola al sindaco sig. Luca SALVAI per l’illustrazione 
dell’emendamento n. 23 (Allegato “B”) e al consigliere sig. Fabrizio ALA per la dichiarazione di voto.

Successivamente il presidente mette in votazione l’emendamento n. 23 presentato dai consiglieri sig.ri: 
Luca BARBERO e Mauro MARTINA e fatto proprio dal sindaco sig. Luca SALVAI (Allegato “B”).

IL CONSIGLIO COMUNALE

Visto il parere favorevole espresso, ai sensi e per gli effetti dell’art. 49 del D.Lgs 267/2000, dal 
dirigente del settore urbanistica, ing. Antonio MORRONE, in ordine alla regolarità tecnica (Allegato “D”),
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Con 7 voti favorevoli e 16 voti contrari dei consiglieri sig.ri:  Luca BARRAL, Luigi CARIGNANO, 
Giorgio PITTAU, Francesca SOLIMANDO, Monica LENTA, Graziano TECCO, Assunta GIGLI, Roberto 
BAUDRACCO,  Marco INGHES, Andrea Paolo TAVELLA, Marius Daniel LUPASCU, Daniele 
POLLIOTTO,  Gian Mario MURRA, Fabrizio ALA, MUSLEH Rami e il sindaco sig. Luca SALVAI, 
espressi per alzata di mano dai consiglieri presenti e votanti,
 

D E L I B E R A

Di respingere il suddetto emendamento.

A questo punto il presidente cede la parola al sindaco sig. Luca SALVAI per l’illustrazione 
dell’emendamento n. 24 (Allegato “B”) e al consigliere sig. Fabrizio ALA per la dichiarazione di voto.

Successivamente il presidente mette in votazione l’emendamento n. 24 presentato dai consiglieri sig.ri: 
Luca BARBERO e Mauro MARTINA e fatto proprio dal sindaco sig. Luca SALVAI (Allegato “B”).

IL CONSIGLIO COMUNALE

Visto il parere favorevole espresso, ai sensi e per gli effetti dell’art. 49 del D.Lgs 267/2000, dal 
dirigente del settore urbanistica, ing. Antonio MORRONE, in ordine alla regolarità tecnica (Allegato “D”),

Con 23 voti favorevoli espressi per alzata di mano da 23 consiglieri presenti e votanti,

D E L I B E R A

Di approvare  il suddetto emendamento.

A questo punto il presidente cede la parola al sindaco sig. Luca SALVAI per l’illustrazione 
dell’emendamento n. 25 (Allegato “B”) e al consigliere sig. Fabrizio ALA per la dichiarazione di voto.

Successivamente il presidente mette in votazione l’emendamento n. 25 presentato dai consiglieri sig.ri: 
Luca BARBERO e Mauro MARTINA e fatto proprio dal sindaco sig. Luca SALVAI (Allegato “B”).

IL CONSIGLIO COMUNALE

Visto il parere favorevole espresso, ai sensi e per gli effetti dell’art. 49 del D.Lgs 267/2000, dal 
dirigente del settore urbanistica, ing. Antonio MORRONE, in ordine alla regolarità tecnica (Allegato “D”),

Con 23 voti favorevoli espressi per alzata di mano da 23 consiglieri presenti e votanti,

D E L I B E R A

Di approvare  il suddetto emendamento.

A questo punto il presidente cede la parola al sindaco sig. Luca SALVAI per l’illustrazione 
dell’emendamento n. 26 (Allegato “B”).

Successivamente il presidente mette in votazione l’emendamento n. 26 presentato dai consiglieri sig.ri: 
Luca BARBERO e Mauro MARTINA e fatto proprio dal sindaco sig. Luca SALVAI (Allegato “B”).

IL CONSIGLIO COMUNALE

Visto il parere favorevole espresso, ai sensi e per gli effetti dell’art. 49 del D.Lgs 267/2000, dal 
dirigente del settore urbanistica, ing. Antonio MORRONE, in ordine alla regolarità tecnica (Allegato “D”),
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Con 23 voti favorevoli espressi per alzata di mano da 23 consiglieri presenti e votanti,

D E L I B E R A

Di approvare  il suddetto emendamento.

A questo punto il presidente cede la parola al sindaco sig. Luca SALVAI per l’illustrazione 
dell’emendamento n. 27 (Allegato “B”) e al consigliere sig. Fabrizio ALA per la dichiarazione di voto.

Successivamente il presidente mette in votazione l’emendamento n. 27 presentato dai consiglieri sig.ri: 
Luca BARBERO e Mauro MARTINA e fatto proprio dal sindaco sig. Luca SALVAI (Allegato “B”).

IL CONSIGLIO COMUNALE

Visto il parere favorevole espresso, ai sensi e per gli effetti dell’art. 49 del D.Lgs 267/2000, dal 
dirigente del settore urbanistica, ing. Antonio MORRONE, in ordine alla regolarità tecnica (Allegato “D”),

Con 23 voti favorevoli espressi per alzata di mano da 23 consiglieri presenti e votanti,

D E L I B E R A

Di approvare  il suddetto emendamento.

A questo punto il presidente cede la parola al sindaco sig. Luca SALVAI per l’illustrazione 
dell’emendamento n. 28 (Allegato “B”) e al consigliere sig. Giorgio PITTAU per la dichiarazione di voto.

Successivamente il presidente mette in votazione l’emendamento n. 28 presentato dai consiglieri sig.ri: 
Luca BARBERO e Mauro MARTINA e fatto proprio dal sindaco sig. Luca SALVAI (Allegato “B”).

IL CONSIGLIO COMUNALE

Visto il parere favorevole espresso, ai sensi e per gli effetti dell’art. 49 del D.Lgs 267/2000, dal 
dirigente del settore urbanistica, ing. Antonio MORRONE, in ordine alla regolarità tecnica (Allegato “D”),

Con 7 voti favorevoli e 16 voti contrari dei consiglieri sig.ri:  Luca BARRAL, Luigi CARIGNANO, 
Giorgio PITTAU, Francesca SOLIMANDO, Monica LENTA, Graziano TECCO, Assunta GIGLI, Roberto 
BAUDRACCO,  Marco INGHES, Andrea Paolo TAVELLA, Marius Daniel LUPASCU, Daniele 
POLLIOTTO,  Gian Mario MURRA, Fabrizio ALA, MUSLEH Rami e il sindaco sig. Luca SALVAI, 
espressi per alzata di mano dai consiglieri presenti e votanti,
 

D E L I B E R A

Di respingere il suddetto emendamento.

A questo punto, il presidente comunica che il sindaco sig. Luca SALVAI ritira gli emendamenti n. 29 
e 30 (Allegato “B”).

Indi il  presidente passa all’illustrazione e votazione degli altri emendamenti presentati dai consiglieri 
sig.ri: Luca BARBERO e Mauro MARTINA e fatti propri dal sindaco sig. Luca SALVAI  (Allegato “E”).

A questo punto il presidente cede la parola al sindaco sig. Luca SALVAI per l’illustrazione 
dell’emendamento n. 1 (Allegato “E”) e al consigliere sig. Fabrizio ALA per la dichiarazione di voto.

Successivamente il presidente mette in votazione l’emendamento n. 1 presentato dai consiglieri sig.ri: 
Luca BARBERO e Mauro MARTINA e fatto proprio dal sindaco sig. Luca SALVAI (Allegato “E”).
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IL CONSIGLIO COMUNALE

Visto il parere favorevole espresso, ai sensi e per gli effetti dell’art. 49 del D.Lgs 267/2000, dal 
dirigente del settore urbanistica, ing. Antonio MORRONE, in ordine alla regolarità tecnica (Allegato “F”),

Con 23 voti favorevoli espressi per alzata di mano da 23 consiglieri presenti e votanti,

D E L I B E R A

Di approvare  il suddetto emendamento.

A questo punto, il presidente comunica che il sindaco sig. Luca SALVAI ritira l’emendamento n. 2 
(Allegato “E”).

Indi il presidente cede la parola al sindaco sig. Luca SALVAI per l’illustrazione dell’emendamento n. 3 
(Allegato “E”) e al consigliere sig. Fabrizio ALA per la dichiarazione di voto.

Successivamente il presidente mette in votazione l’emendamento n. 3 presentato dai consiglieri sig.ri: 
Luca BARBERO e Mauro MARTINA e fatto proprio dal sindaco sig. Luca SALVAI (Allegato “E”).

IL CONSIGLIO COMUNALE

Visto il parere favorevole espresso, ai sensi e per gli effetti dell’art. 49 del D.Lgs 267/2000, dal 
dirigente del settore urbanistica, ing. Antonio MORRONE, in ordine alla regolarità tecnica (Allegato “F”),

Con 23 voti favorevoli espressi per alzata di mano da 23 consiglieri presenti e votanti,

D E L I B E R A

Di approvare  il suddetto emendamento.

Indi il presidente cede la parola al sindaco sig. Luca SALVAI per l’illustrazione dell’emendamento n. 4 
(Allegato “E”) e al consigliere sig. Fabrizio ALA per la dichiarazione di voto.

Successivamente il presidente mette in votazione l’emendamento n. 4 presentato dai consiglieri sig.ri: 
Luca BARBERO e Mauro MARTINA e fatto proprio dal sindaco sig. Luca SALVAI (Allegato “E”).

IL CONSIGLIO COMUNALE

Visto il parere favorevole espresso, ai sensi e per gli effetti dell’art. 49 del D.Lgs 267/2000, dal 
dirigente del settore urbanistica, ing. Antonio MORRONE, in ordine alla regolarità tecnica (Allegato “F”),

Con 23 voti favorevoli espressi per alzata di mano da 23 consiglieri presenti e votanti,

D E L I B E R A

Di approvare  il suddetto emendamento.

Indi il presidente cede la parola al sindaco sig. Luca SALVAI per l’illustrazione dell’emendamento n. 5 
(Allegato “E”) e al consigliere sig. Fabrizio ALA per la dichiarazione di voto.
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Successivamente il presidente mette in votazione l’emendamento n. 5 presentato dai consiglieri sig.ri: 
Luca BARBERO e Mauro MARTINA e fatto proprio dal sindaco sig. Luca SALVAI (Allegato “E”).

IL CONSIGLIO COMUNALE

Visto il parere favorevole espresso, ai sensi e per gli effetti dell’art. 49 del D.Lgs 267/2000, dal 
dirigente del settore urbanistica, ing. Antonio MORRONE, in ordine alla regolarità tecnica (Allegato “F”),

Con 23 voti favorevoli espressi per alzata di mano da 23 consiglieri presenti e votanti,

D E L I B E R A

Di approvare  il suddetto emendamento.

Indi il presidente cede la parola al sindaco sig. Luca SALVAI per l’illustrazione dell’emendamento n. 6 
(Allegato “E”) e al consigliere sig. Fabrizio ALA per la dichiarazione di voto.

Successivamente il presidente mette in votazione l’emendamento n. 6 presentato dai consiglieri sig.ri: 
Luca BARBERO e Mauro MARTINA e fatto proprio dal sindaco sig. Luca SALVAI (Allegato “E”).

IL CONSIGLIO COMUNALE

Visto il parere favorevole espresso, ai sensi e per gli effetti dell’art. 49 del D.Lgs 267/2000, dal 
dirigente del settore urbanistica, ing. Antonio MORRONE, in ordine alla regolarità tecnica (Allegato “F”),

Con 7 voti favorevoli e 15 voti contrari dei consiglieri sig.ri:  Luca BARRAL, Luigi CARIGNANO, 
Giorgio PITTAU, Francesca SOLIMANDO, Monica LENTA, Graziano TECCO, Assunta GIGLI, Roberto 
BAUDRACCO,  Marco INGHES, Andrea Paolo TAVELLA, Marius Daniel LUPASCU, Daniele 
POLLIOTTO, Fabrizio ALA, MUSLEH Rami e il sindaco sig. Luca SALVAI, espressi per alzata di mano dai 
consiglieri presenti e votanti e con l’astensione dalla votazione del consigliere sig. Gian Mario MURRA,
 

D E L I B E R A

Di respingere il suddetto emendamento.

Indi il presidente cede la parola al sindaco sig. Luca SALVAI per l’illustrazione dell’emendamento n.7 
(Allegato “E”) e al consigliere sig. Fabrizio ALA per la dichiarazione di voto.

Successivamente il presidente mette in votazione l’emendamento n. 7 presentato dai consiglieri sig.ri: 
Luca BARBERO e Mauro MARTINA e fatto proprio dal sindaco sig. Luca SALVAI (Allegato “E”).

IL CONSIGLIO COMUNALE

Visto il parere favorevole espresso, ai sensi e per gli effetti dell’art. 49 del D.Lgs 267/2000, dal 
dirigente del settore urbanistica, ing. Antonio MORRONE, in ordine alla regolarità tecnica (Allegato “F”),

Con 23 voti favorevoli espressi per alzata di mano da 23 consiglieri presenti e votanti,

D E L I B E R A

Di approvare  il suddetto emendamento.

Indi il presidente cede la parola al sindaco sig. Luca SALVAI per l’illustrazione dell’emendamento n. 8 
(Allegato “E”) e al consigliere sig. Fabrizio ALA per la dichiarazione di voto.
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Successivamente il presidente mette in votazione l’emendamento n. 8 presentato dai consiglieri sig.ri: 
Luca BARBERO e Mauro MARTINA e fatto proprio dal sindaco sig. Luca SALVAI (Allegato “E”).

IL CONSIGLIO COMUNALE

Visto il parere favorevole espresso, ai sensi e per gli effetti dell’art. 49 del D.Lgs 267/2000, dal 
dirigente del settore urbanistica, ing. Antonio MORRONE, in ordine alla regolarità tecnica (Allegato “F”),

Con 23 voti favorevoli espressi per alzata di mano da 23 consiglieri presenti e votanti,

D E L I B E R A

Di approvare  il suddetto emendamento.

A questo punto, il presidente comunica che il sindaco sig. Luca SALVAI ritira l’emendamento n. 9 
(Allegato “E”).

Indi il presidente cede la parola al sindaco sig. Luca SALVAI per l’illustrazione dell’emendamento n. 
10 (Allegato “E”) e al consigliere sig. Fabrizio ALA per la dichiarazione di voto.

Successivamente il presidente mette in votazione l’emendamento n. 10 presentato dai consiglieri sig.ri: 
Luca BARBERO e Mauro MARTINA e fatto proprio dal sindaco sig. Luca SALVAI (Allegato “E”).

IL CONSIGLIO COMUNALE

Visto il parere favorevole espresso, ai sensi e per gli effetti dell’art. 49 del D.Lgs 267/2000, dal 
dirigente del settore urbanistica, ing. Antonio MORRONE, in ordine alla regolarità tecnica (Allegato “F”),

Con 23 voti favorevoli espressi per alzata di mano da 23 consiglieri presenti e votanti,

D E L I B E R A

Di approvare  il suddetto emendamento.

A questo punto, il presidente comunica che il sindaco sig. Luca SALVAI ritira l’emendamento n. 11 
(Allegato “E”).

Indi il presidente cede la parola al sindaco sig. Luca SALVAI per l’illustrazione dell’emendamento n. 
12 (Allegato “E”) e al consigliere sig. Fabrizio ALA per la dichiarazione di voto.

Successivamente il presidente mette in votazione l’emendamento n. 12 presentato dai consiglieri sig.ri: 
Luca BARBERO e Mauro MARTINA e fatto proprio dal sindaco sig. Luca SALVAI (Allegato “E”).

IL CONSIGLIO COMUNALE

Visto il parere favorevole espresso, ai sensi e per gli effetti dell’art. 49 del D.Lgs 267/2000, dal 
dirigente del settore urbanistica, ing. Antonio MORRONE, in ordine alla regolarità tecnica (Allegato “F”),

Con 23 voti favorevoli espressi per alzata di mano da 23 consiglieri presenti e votanti,

D E L I B E R A

Di approvare  il suddetto emendamento.
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A questo punto il presidente apre la discussione sulla proposta di deliberazione così com’è stata 
emendata. Intervengono i consiglieri sig.ri:  Luca BARBERO,  Gian Mario MURRA, Giuseppino BERTI,  
Aldo MARTIGNONI,  Fabrizio ALA,  Mauro MARTINA, Giorgio PITTAU,  l’assessora sig.ra Giulia 
PROIETTI e  il sindaco sig. Luca SALVAI.

Successivamente il presidente cede la parola al consigliere sig. Luca BARBERO per la dichiarazione di 
voto.

Non si procede alla redazione della trascrizione degli interventi  in conformità all’art. 62, comma 5 e 6, 
del vigente regolamento per il funzionamento del consiglio comunale.

I testi relativi sono stati registrati su DVD e conservati in archivio comunale idoneamente custoditi.

Non essendoci consiglieri che intendono intervenire,  il presidente mette in approvazione  la seguente 
proposta di deliberazione.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Premesso:
- la Città di Pinerolo con deliberazione del Consiglio comunale n. 58 del 22/23 luglio 2005 ha approvato il 
Regolamento Edilizio, conforme al Regolamento Edilizio “Tipo” della Regione Piemonte, in attuazione della 
L.R. 8 Luglio 1999 n. 19, composto da:
n. 75 articoli;
n. 52 modelli allegati;
n. 8 allegati di seguito riportati:
Allegato 1 - Norme per l’Arredo Urbano - NA - NORME e TAVOLE GRAFICHE
- LINEE GUIDA PER L’APPLICAZIONE DELLA L.R. 31/2000 - Indirizzi e disposizioni per la 
prevenzione e la lotta all’inquinamento luminoso e per il corretto impiego delle risorse energetiche
- INDIRIZZI E DISPOSIZIONI Per la prevenzione e la lotta all’inquinamento luminoso e per il corretto 
impiego delle risorse energetiche
Allegato 2 - Norme per i CHIOSCHI - NK - NORME e TAVOLE GRAFICHE
Allegato 3 - Norme per il Colore - NORME PER IL COLORE E LE DECORAZIONI
Allegato 4 - Norme per i Dehors - ND - NORME e TAVOLE GRAFICHE
Allegato 5 - Norme per il Verde Urbano - NV
Allegato 6 - Oggetto: Modulistica e schede guida per la redazione degli elaborati da presentare
Allegato 7 - Elenco dei beni censiti ex L.R. 35/95
Allegato 8 - Allegato Energetico Ambientale - Appendice all’Art. 31.

- il predetto Regolamento è stato successivamente modificato con numerosi atti del Consiglio Comunale:
con deliberazione del Consiglio Comunale n. 17 del 6/3/2007 è stata approvata la variante al Regolamento 
Edilizio apportando modifiche agli articoli 2, 3, 27bis, 35, 43, 49, 53 e 69;
con deliberazione del Consiglio Comunale n. 13 del 15/4/2010 sono state apportate modifiche all’Allegato 4 - 
Norme per i Dehors;
con deliberazione del Consiglio Comunale n. 34 del 24/03/2011 è stato approvato un nuovo Allegato 8 - 
Allegato Energetico Ambientale;
con deliberazione del Consiglio Comunale n. 58 del 26/10/2011 sono state approvate modifiche all’Allegato 
1 - Norme per l’Arredo Urbano – NA;
con deliberazione del Consiglio Comunale n. 23 del 24/6/2014 è stato approvato l’adeguamento del 
Regolamento Edilizio ai disposti dell’art. 4 comma 1- ter del D.P.R. 380/2001;
con deliberazione del Consiglio Comunale n. 9 del 20/04/2015 sono state approvate modifiche all'art. 52 del 
Regolamento Edilizio;
con deliberazione del Consiglio Comunale n. 25 del 19/04/2015 sono state approvate modifiche all'art. 42 del 
Regolamento Edilizio;
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con deliberazione del Consiglio Comunale n. 88 del 27/12/2017 sono state apportate modifiche all’art. 31 del 
regolamento edilizio, ai sensi dell’art. 3 della legge regionale n. 19 dell’8 luglio 1999, in attuazione alle nuove 
disposizioni legislative, di cui all’art. 15 del D.Lgs. 257/2016.

Vista l’Intesa sancita il 20 ottobre 2016 in sede di Conferenza Unificata tra Governo, Regioni e Comuni con 
cui è stato adottato lo schema di regolamento edilizio tipo e i relativi allegati che costituiscono livelli essenziali 
delle prestazioni concernenti la tutela della concorrenza e dei diritti civili e sociali che devono essere garantiti 
su tutto il territorio nazionale;

Visto l’articolo 3 della legge regionale 8 luglio 1999, n. 19, che disciplina il regolamento edilizio tipo e i 
regolamenti edilizi comunali;

Vista la D.C.R. n. 247-45856 del 28 novembre 2017 “Recepimento dell’Intesa tra Governo, Regioni e i 
Comuni concernente l’adozione del regolamento edilizio tipo ai sensi dell’articolo 4, comma 1 sexies, del 
decreto del Presidente della Repubblica 6 giugno 2001, n. 380 e approvazione del nuovo regolamento edilizio 
tipo regionale”, la quale prevede che i comuni provvedano ad adeguare i propri regolamenti edilizi al 
regolamento edilizio tipo regionale entro centottanta giorni dalla data di pubblicazione sul B.U.R.. 
Successivamente, con D.C.R. n. 289-25906 del 21 giugno 2018 la Regione ha prorogato il termine per 
l’adeguamento dei regolamenti edilizi comunali al nuovo regolamento edilizio tipo regionale di ulteriori 150 
giorni a decorrere dal 3 luglio 2018, pertanto la nuova scadenza è il 30/11/2018;

Si da atto che contestualmente all'approvazione del nuovo regolamento edilizio, è necessario procedere con 
l'abrogazione del vecchio regolamento edilizio, ad eccezione dell'Allegato 8) - Allegato Energetico Ambientale 
approvato con Deliberazione del Consiglio Comunale n. 34 del 24/03/2011, ambito specifico da trattare 
separatamente. Si rende necessario abrogare anche l'art. 11 del “Regolamento per l'applicazione e la disciplina 
dell'imposta sulla pubblicità e diritto sulle pubbliche affissioni”, approvato con deliberazione del Consiglio 
comunale n. 41 del 21/03/1995 e modificato con successiva deliberazione di Consiglio comunale n. 59 del 
26/10/2011, perché l'articolo 11 del Regolamento di cui sopra, che individuava le modalità per ottenere il 
provvedimento autorizzativo per la posa di insegne, viene sostituito dall'art. 115 del regolamento in corso di 
approvazione;

Rilevato che dal 31/07/2018 la bozza del Nuovo Regolamento Edilizio è stata pubblicata sul sito istituzionale 
del Comune di Pinerolo nell'ottica della più diffusa partecipazione dei cittadini, dei professionisti, delle 
associazioni e tutti gli altri soggetti interessati, ai quali è stata data la possibilità di depositare osservazioni e 
suggerimenti; entro la prima data di scadenza (non perentoria) del 14/09/2018 e anche in quella successiva 
del 12/11/2018, nulla è pervenuto in termini collaborativi;

Si da atto altresì che per la redazione del Regolamento Edilizio elaborato dai nostri uffici si è avviata una 
attività di collaborazione con i settori coinvolti con diverse sedute tecniche e operative, durante le quali ha 
anche partecipato l'Assessorato all'Urbanistica. E' stata predisposta altresì una cartella condivisa dove ogni 
settore ha apportato le proprie specifiche conoscenze per la stesura del testo regolamentare.  Inoltre, per gli 
aspetti igienici sanitari legati alle costruzioni, nei giorni 18/10/2018 e 24/10/2018 sono state effettuate 
apposite riunioni presso il Comune con i funzionari della competente ASL TO3, al fine di arrivare ad un 
documento condiviso con gli uffici operanti sul territorio;

Rilevato che i Comuni del Piemonte devono adeguarsi al nuovo Regolamento Edilizio Tipo entro il termine 
sopra riportato del 30/11/2018;

Dato atto che a norma dell’art. 22 del Regolamento del Consiglio la presente deliberazione è stata sottoposta 
all’esame della quarta commissione consiliare in data 20-25/06/2018 e 19/11/2018;

Rilevato che nel corso del procedimento non sono state comunicate situazioni di conflitto di interesse da 
quanti abbiano curato l'istruttoria o espresso pareri per la valutazione sull'eventuale necessità di astensione ex 
art. 6 bis della Legge 241/1990;
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Visto il parere favorevole espresso sulla proposta di adozione della presente deliberazione dal Dirigente 
Settore Urbanistica-Suap, Ing. Antonio Morrone, in ordine alla sola regolarità tecnica,  ai sensi dell’art. 49 del 
D.Lgs. n. 267/2000 e s.m.i.;

Dato atto che la presente deliberazione, non comportando riflessi diretti sulla situazione economico 
finanziaria dell'Ente, non deve essere sottoposta al parere di regolarità contabile ex art. 49 - comma 1) del 
D.Lgs. 267/2000 da parte del Responsabile del Settore economico-finanziario;

Vista la legge regionale 5 dicembre 1977, n. 56 (Tutela ed uso del suolo);

Vista la normativa vigente in materia ed in particolare gli artt. 42 e 49 del D.Lgs. 267/2000;

Con 16 voti favorevoli e 7 voti contrari dei consiglieri sig.ri:  Mauro MARTINA, Giuseppino BERTI, Aldo 
MARTIGNONI, Giancarlo CANALE, Amabile FAGHERAZZI, Luca BARBERO e Salvatore 
MAULUCCI, espressi per alzata di mano dai consiglieri presenti e votanti,

DELIBERA

1. di approvare, ai sensi dell’articolo 3, comma 3, della L.r. 8 luglio 1999, n. 19, il Regolamento Edilizio 
Comunale redatto dal settore Urbanistica-Suap nel mese di novembre 2018, composto da:
- Parte prima - Principi generali e disciplina generale dell’attività edilizia
     Capo I Le definizioni uniformi dei parametri urbanistici ed edilizi

Capo II Disposizioni regolamentari generali in materia edilizia
- Parte seconda Disposizioni regolamentari comunali in materia edilizia;
- Allegati:
- Allegato n. 1 ”Impianti pubblicitari: zone omogenee e tipologie impianti ”
- Allegato n. 1bis ”Impianti pubblicitari: zone omogenee e insegne”
- Allegato n. 2 ”Impianti pubblicitari: Pubblicità temporanea criteri di installazione”
- Allegato n. 3 ”Piano del colore: allegato A1- Riferimenti normativi centro Storico con edifici 
individuati ai sensi della L.R. 35/95 e riferimenti fotografici;”
- Allegato n. 4 ”Piano del colore: allegato A2- Tipologia storica degli edifici;”
- Allegato n 5 ”Piano del colore: allegato B1-Linee guida cartella colore per gli interventi nel centro 
storico- Tinteggiatura secondo gamma di colori e tipo di materiali con riferimento alla tipologia storica degli 
edifici”, comprensivo della gamma dei colori, di seguito riportati:
-Biege e marroni chiari
-Gialli chiari
-Gialli carichi verso il bruno
-Rosa e rossi
-Bruni
-Biege
-Rosa, verdi azzurri e Gialli chiari
-Gialli carichi verso l'arancio
-Grigio bianchi
-Riferimento colori per elementi in legno
-Riferimento colore per elementi in ferro

- Allegato n. 6 “Tabella ambito di inserimento dehors e tipologie di coperture”;
- Allegato n. 7 : tipologie di chioschi;
2. di dare atto che il Regolamento Edilizio Comunale è costituito altresì dall'allegato n. 8 “Allegato Energetico 
Ambientale” approvato con Deliberazione del Consiglio comunale n. 34 del 24/03/2011;

3. di approvare in modo specifico l'art. 137 “Disposizioni transitorie per l’adeguamento” il quale prevede che 
fino all'adeguamento previsto dall'articolo 12, comma 5, della L.r. 19/1999 (approvazione di una variante 
generale), in luogo delle definizioni di cui alla Parte Prima, Capo I (Le definizioni uniformi dei parametri 
urbanistici ed edilizi) ovvero dall'art. 1 all'art. 44, continuano ad essere in vigore le definizioni contenute nel 
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piano regolatore vigente alla data di approvazione del presente regolamento. I nuovi piani regolatori generali, 
le loro revisioni e le varianti generali, adottati successivamente alla pubblicazione della presente deliberazione, 
devono adeguarsi alle definizioni del Regolamento Edilizio in oggetto.

4. di abrogare il regolamento edilizio approvato con deliberazione  del Consiglio Comunale n. 58 del 22/23 
luglio 2005 e successive deliberazioni, nonché tutti gli allegati ad eccezione del n. 8 “Allegato Energetico 
Ambientale”;

5. di abrogare l'art. 11 del regolamento per l'applicazione e la disciplina dell'imposta sulla pubblicità e diritto 
sulle pubbliche affissioni, approvato con deliberazione del Consiglio comunale n. 41 del 21/03/1995 e 
modificato con successiva deliberazione di Consiglio comunale n. 59 del 26/10/2011 dando atto che l'articolo 
di cui sopra viene sostituito dall'art. 115 del regolamento approvato al precedente n. 1. Tale abrogazione è 
necessaria in quanto, ai sensi dell'art. 3 comma 3 del D.Lgs. 507/1993, il predetto art 11 individuava le 
modalità per ottenere il provvedimento autorizzativo per la posa di insegne, in contrasto con l'art. 115 del 
nuovo regolamento edilizio;

6. di dichiarare, ai sensi dell'art. 3 della L.r. n. 19/199, che il presente Regolamento Edilizio è conforme al 
Regolamento Edilizio Tipo regionale approvato con D.C.R. n. 247-45856 del 28 novembre 2017;

7. di dare atto che la presente deliberazione, divenuta esecutiva ai sensi di legge, assumerà efficacia con la 
pubblicazione per estratto sul Bollettino Ufficiale della Regione, ai sensi dell’articolo 3, comma 3, della L.r. 
19/1999;

8. di demandare al dirigente del Settore Urbanistica-SUAP il compito di provvedere agli adempimenti 
successivi, conseguenti alla presente deliberazione.
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Letto, approvato e sottoscritto

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO
 Luigi CARIGNANO

IL SEGRETARIO GENERALE
 Dott.ssa Annamaria  LORENZINO

(Sottoscritto digitalmente) (Sottoscritto digitalmente)


